



台前幕后

在日前举槌的2020苏富比“中国古代书画”秋拍上,元代画坛绘马巨匠任仁发《五王醉归图》(局部,见上图)荣膺最高成交拍品,竞投历时75分钟,逾100多口叫价,最终以3.065亿港元(约合2.7亿元人民币)成交,由龙美术馆创始人刘益谦投得,未来有望在上海展出。《五王醉归图》同时成为2020年亚洲拍卖最高成交价之拍品,以及香港苏富比历来最高成交价的的中国书画拍品。

画马得“形容气韵”

《五王醉归图》描绘唐玄宗登基前,与四位兄弟出游宴饮,醉后策马归途的景象。据《旧唐书》记载,唐玄宗登基前,在兴庆坊西南方置楼,常邀诸王宴饮,赋诗燕嬉,感情深厚。本幅便是描绘其身为临淄王时醉后策马的景象。画中主角包括李隆基长兄宋王李宪、二兄申王李撝、四弟岐王李范,以及五弟薛王李业,另尚有四名侍从,合乘九匹骏马。

在同代画家柯九思看来,任仁发的画马成就堪与李公麟、赵孟頫媲美,所谓李公麟得其神,赵孟頫得其骨,而任仁发画马得“形容气韵”。因任仁发官居四品,公务繁忙,生前作画不多,而存世更稀。《五王醉归图》是其笔下罕见的纸本作品,宋笺纸质细密,包浆良好,色彩明亮;用笔轻松自然,整幅线条勾勒凝练潇洒,人马排列为平铺式构图,是唐人造型和元人用笔之结合。

任仁发擅长画马,精品如凤毛麟角,此卷收录于《石渠宝笈续篇》,为历代多位顶尖鉴赏家或藏家所藏,早于明代已被视为珍稀杰作。明朝中期大臣、诗画家张宁更为本幅题诗,写道“青黄赤白紫驳卢,一一尽是千金驹。”《五王醉归图》流传有序,经手者皆为当代重要鉴赏家或收藏家,古今中外,每每识者自珍。本卷自明代开始,曾经吴琮、程敏政、张宁、王永吉、朱尚宾、陈继儒、梁清标及耿昭忠等鉴赏。随后被收入清宫成皇室瑰宝,经乾隆皇帝、嘉庆皇帝及宣统皇帝之手,更收录于《石渠宝笈续篇》。后经溥杰之手,该画流出宫外。

书画鉴定名家徐邦达曾评本卷为“真迹上上”,据其《古书画过眼要录》,此卷辗转到了沃尔特·侯士泰手中,甚少为人见。

主业是兴修水利

任仁发(1255—1327),字子明,号月山,生于青龙镇(今上海市青浦区白鹤镇)。资料显示,1292年起青龙镇归属松江府上海县管辖。这位来自上海的绘画大师的本业其实是水利专家,他将自己的大半生都贡献给了水利事业,其晚年主持兴修的水利工程更是和上海紧密相关,书画仅是雅好。他晚年主持疏导吴淞江,吴淞江原为长江入海前最后一条支流,流经吴江、苏州、昆山、嘉定、青浦以及上海市区,是太湖最重要的泄水道,疏导工程可谓“功在当代,利在千秋”。如今,位于上海普陀志丹苑的元代水闸遗址博物馆即为明证,志丹苑元代水闸遗址是他领衔建造的元代十大水利工程之一。任仁发著《水利集十卷》中提到,他先后于1304、1308、1324年奉命在吴淞江上建造6座水闸。根据任仁发的生平推断,志丹苑元代水闸建于公元1324年前后。

现在,位于普陀区的元代水闸遗址博物馆是上海市区内唯一的遗址类博物馆,曾列入“全国考古十大发现”。文物专家、上博原馆长陈燮君指出,这座与任仁发紧密相关的遗址对探讨吴淞江流域的历史变迁、吴淞江对于上海城市发展所起的作用,具有十分重要的价值,该水闸是在宋代水闸营造的基础上,在长江三角洲这一特殊地貌情况下建造的,在中国水利工程发展史上有着极其重要的地位。

本报记者 乐梦融

元代画家任仁发兴修水利造福申城

代表作《五王醉归图》留归上海



元代水闸遗址博物馆 杨建正 摄

点竞上海

通过摇号产生 6312 名幸运者

2020 WORLDS

浦东足球场效果图

S10 邀你 免费看决赛

随着英雄联盟全球总决赛(S10)淘汰赛的临近,整个比赛进入了白热化阶段,但是由于2020年的特殊情况,S10全球总决赛的前半程均采用线下无观众的比赛模式,似乎让这场全球性的大型赛事少了一些韵味。

北京时间昨天,英雄联盟赛事官方公布了一则让无数玩家都激动不已的消息:即将于10月31日举行的S10冠亚军决赛现场将设立6312名免费观众坐席,所有玩家都有机会获得现场观赛资格。

相关链接

10月12日12时到10月14日23点59分,观众可以通过赛事官网、游戏客户端以及公众号等方式参与决赛现场观赛资格的摇号登记。所有参与摇号登记的观众都需要通过实名认证,并按照顺序排队抽取具有候补资格的观众。

10月16日12时起,赛事官方将发送短信通知获得现场观赛资格的观众。获得资格的观众需要在收到通知的24小时内进入猫眼APP进行资格验证和确认,否则会被取消观赛资格。

观众确定观赛须缴纳一定数额的保证金,该保证金会在决赛入场观赛后按序全额原路退回。如因故无法到场观赛,须在10月23日12时前在订票软件发起退票申请,保证金会全额原路退回,逾期不接受退款申请,无法按时到现场观赛的观众将被视为自动放弃保证金,并将捐赠给慈善机构。

与以往售票形式不同,S10冠亚军决赛门票的发放方式将通过摇号进行分配,所有符合条件的玩家获得门票的机会都是相同的。门票全部为免费发放。

英雄联盟赛事官方表示,为了确保所有玩家、选手和工作人员的健康和安全,他们取消了在中国多城市举办的计划,以及从入围赛到半决赛阶段的线下观赛。经过历时数月的反复讨论和周密准备,在有关部门的密切指导和支持下,最终才决定,10月31日的冠亚军决赛将会在上海浦东足球场开放线下现场观赛。

此次S10冠亚军决赛也是浦东足球场的首秀。据悉,在基于现场舞台设计的可开放座椅范围内,本次赛事将根据防疫要求实行严格的座位间隔。

“我们深知,本次现场观赛资格数量仍然非常有限,也很难满足数以千万计的召唤师们的现场观赛需求。”英雄联盟赛事官方表示,“为了感谢大家十年以来的热爱和这次耐心的等待,我们决定,本次决赛所有开放的线下观赛资格都将以免费的方式给到各位召唤师。”

英雄联盟赛事透露,将通过实名认证登记+公证摇号抽取+观赛资格确认+人脸核身凭证入场共四步严格进行线下观赛资格的产生和管理。

S10摇号观赛资格是不能转让、不能出售的。赛事方提醒观众,所有摇号资格仅从官方渠道公布,大家提防上当受骗。

此外,本次决赛现场观赛将没有任何实体票证及电子票证。本人有效身份证件将自始至终都作为本次全球总决赛现场观赛资格的唯一登记、抽取及入场凭证,且人证必须对应。

本报记者 厉苒苒

助听器大优惠

10月11日-10月24日,助听器爱耳活动进行中,大优惠开始啦。促销活动 部分高档机五折优惠 美国斯达克、丹麦瑞声达、瑞士博瑞峰、美国奥迪亚、德国拉贝、中国万聆等多种品牌总有一款适合您。特别推出力维锐致系列人工智能助听器,可充电定制机 重点解决听得到听不清等问题。美国斯达克 特价定制机2500元/台。

节假日正常营业可免费测听力 优惠大翻桌

地址:上海徐家汇漕溪北路41号汇嘉大厦6B(太平洋数码一期6楼B座) 地铁1、9、11号线徐家汇站下9号口出 电话:021-62171886 微信号:17317733852

地址:上海南京西路587号2层113室(上海电视台东侧),地铁1、2、8号线人民广场站下11号口出。 欢迎广大新老用户前来试听体验 好助听器 看过来!别错过!

电话:021-62171386 021-55129113 北京神州瑞声听力科技有限公司上海徐家汇分公司 广告